

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм,
Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас
по обявен конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Конкурсът е обявен по област на висше образование: в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Ортопедия и травматология“, ДВ, бр. 69 от 11.08.2023 г.

Основание за написване на становището е Заповед № 287/18.10.2023 г. за определяне състав на научното жури и първо заседание на научното жури, на което съм определен да изготвя становище.

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е гл.ас. д-р Стоян Желязков Христов, дм.

Представени са всички материали и справки, изисквани за заемане на академичната длъжност „доцент“.

1. Общи данни за кандидата

Гл.ас. д-р Стоян Желязков Христов, дм е роден на 28.07.1971 г. През 1995 г. завършва хуманна медицина в Медицински университет Варна. През 2002 г. придобива специалност „Ортопедия и травматология“ в Медицински университет София.

През 2022 г. придобива образователна и научна степен „доктор“ по специалност „Ортопедия и травматология“ в професионално направление 7.1. Медицина за защитен дисертационен труд на тема „Оперативно лечение на фрактурите на проксимален хумерус със заключваща плака, чрез и без аугментация – сравнителен анализ“ от УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“ София.

Трудовият стаж на кандидата по специалността започва в УМБАЛСМ “Н. Пирогов“ ЕАД през 1998 г. След това от 2002 год. последователно работи като специалист

ортопед в МБАЛ Бургас, MEDICAL PARK Bad Rodach Германия и NHS -United Kingdom. От юли 2017 г. до сега ръководи Клиника по ортопедия и травматология към УМБАЛ АД, Бургас.

Преподавателската дейност на гл. ас. д-р Стоян Христов започва през 2018 г. като хоноруван преподавател в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

От 2021 г. е асистент, а от 2022 г. - главен асистент по Ортопедия и травматология в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

2. Обща характеристика на научната, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

Научните интереси на гл. ас. д-р Стоян Христов, дм са свързани с областта на хирургичното лечение при фрактури на проксималния хумерус, вкл. грешки, усложнения, както артропластика на гленохумералната става.

Съгласно представения *Пълен списък с публикации*, д-р Стоян Христов има 17 научни труда, сред които 7 публикации, реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science и 1 монографичен труд.

Съгласно представения *Списък с публикации за участие в конкурса* д-р Христов кандидатства с 13 научни труда, сред които 1 монографичен труд, 1 публикувана книга на базата на дисертацията му, 7 публикации Scopus и Web of Science, 4 в публикации в рецензирани научни списания.

Представените научни трудове за участие в конкурса не са използвани за придобиване на образователната и научна степен „доктор“, не е установено плагиатство и всички подлежат на рецензиране.

Кандидатът има множество специализации (над 40), свързани с високоспециализирани дейности в областта на ортопедията и травматологията като голяма част са с акцент върху фрактурите на проксимален хумерус, раменно ендопротезиране. Освен това е редовен участник в редица национални, и международни конгреси и конференции, посветени на специалността. Всичко това допълва компетенциите на кандидата по конкурса.

Съгласно приложената *Справка на цитатите* кандидатът участва в конкурса с 15 цитирания, реализирани през 2022-2023 г. 10 от представените цитирания са от чуждестранни учени в научни публикации, реферирани и индексирани в

световноизвестни бази данни с научна информация, което е атестат за качеството на изследванията на д-р Христов

След подробен анализ на представените научни трудове и доказателствен материал считам, че гл. ас. д-р Стоян Христов, дм има следните точки по групи показатели: Група от показатели А - 50 точки; Група от показатели В - 100 точки; Група от показатели Г – 241,62 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за поне 220 точки); Група от показатели Д – 175 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне 60 точки); Група от показатели Е – 70 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне 20 точки).

Следователно гл. ас. д-р Стоян Христов, дм покрива напълно минималните национални изисквания и минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина.

4. Оценка на учебно-преподавателската работа

Съгласно приложените справки гл. ас. д-р Стоян Христов, дм е преподавател по дисциплината „Ортопедия и травматология“ в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас и има пълно учебно натоварване.

Кандидатът е бил ръководител на 6 специализанти по ортопедия и травматология, 3-ма от които вече са придобили специалност.

Считам, че д-р Стоян Христов има необходимия преподавателският опит и степен на подготвеност за заемане на академичната длъжност „доцент“.

5. Критични бележки и препоръки

Нямам съществени критични бележки към кандидата.

6. Заключение

След като се запознах с предоставените от гл.ас. д-р Стоян Желязков Христов, дм материали и научни трудове потвърждавам съответствието на резултатите на кандидата със изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас за заемане на академичната длъжност

„доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“. Кандидатът изпълнява минималните национални изисквания в професионалното направление, както и допълнителните изисквания на Университета.

Въз основа на гореизложеното, давам **положителна оценка** на кандидатурата на гл.ас. д-р Стоян Желязков Христов, дм.

Препоръчвам на научното жури да предложи на Факултетния съвет на Факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да избере гл.ас. д-р Стоян Желязков Христов, дм да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Ортопедия и травматология“.

8.11.2023 г.
гр. Бургас

Подпис:
проф. д-р Христо Бозов, дм